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I (3 points)
Calculer, sur un intervalle ou cela a un sens :
x> +6x—1
G-3G-D>

Il. (7 points)

Dans tout I’exercice a désigne un reel strictement positif. Pour certains réels, on note :

x+a

@ = o5 et ga(0) = arctan(fy(x)

1. Justifié que f, et g, sont des fonctions définies sur des ensembles contenant R*.
2. En utilisant la formule de Taylor-Young, écrire un développement limité a I’ordre 2 de arctan au
voisinage de 1.

3. Pourx > 0,onnote h = %

a) Ecrire un développement limité a I’ordre 2 de f, (%) exprimé en fonction de h, quand h tend vers 0.

b) En faire autant pour g,.
c) Discuter en fonction de la valeur du parametre a de la convergence ou de la divergence de

I’intégrale
+o0co T
J(; (ga(x) - Z) dx

1. (12 points)

On pose pour toutn € N
%sin((Zn + 1)t) %sin((Zn + 1)t)
]n = f . dtr Kn = f dt
0 sin(t) 0 t
1. Montrer que, J, et K,, sont des intégrales convergentes.
2. Onrappelle que :

sin(4) — sin(B) = 2 cos (A -|2- B) sin (A ; B)

Montrer que pour toutn > 1 :
Jn—Jn-1=0
En déduire la valeur de J,, pour tout n € N.
3. Soit f définie sur [, 7] par f(0) = 0 et



1
f) :?_sin(t) pourt # 0

Calculer £/(t) pour t # 0, et en déduire que f est de classe C1 sur [—% 0[ U ]0, %]

T

Calculer £'(0) et conclure que f est de classe C?! sur [_g'g]-

A T’aide d’une intégration par partie montrer que :
lim (J, —K,) =0

n—-+oo

. Vérifier que :

Y
"+7 sin(x)
K, = dx, n€eN
X
0

. A Tl’aide d’une intégration par partie montrer que

X ..
LX) =f sin(x)

v

dx

Admet une limite quand X — +oo.
Montrer que

X

j+°° sin(x) 4
0

Est une intégrale convergente
Montrer que
I = lim K,

n—-+oo

Et en déduire la valeur de I.



